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gyarországot. Azelőtt koldus nép 
— most pénzeszsák, amely milli­
árdos hadi kölcsönöket jegyez. 
Azelőtt nemzeti hadsereg hián élő 
kis állam — most oroszverő hő­
sök gyűjteménye. Azelőtt jóté­
konycélra a megszokott 500—1000 
koronás eredmény — ma az ada­
kozás 12-ik havában — a Vörös 
Keresztnek 7000 korona,

És semmi reklám! Csak: úgy 
magától! Igaz, hogy jól is volt 
rendezve. A közönség eleve tudta, 
hogy nem zsarolják és adott, bő­
ven, sőt ötször — tízszer annyit, 
mint máskor. Csupán a tudatért, 
mint az igazi gavallér. Az is ha­
tott, hogy; a, kapualjak nem ontot­
tak a nyitott tálcával kalózkodó 
apróságokat, akik aztán megdézs­
málták a pénzt. Helyes növen­
dékleányok jól lezárt perselyek­
kel sétáltak az aszfalton, de min­
den molesztálás nélkül. Az ember 
szívesen jutalmazta ezt a szerény 
séget, tudva, hogy egy fillér sem 
kallódik el.

Kitűnő volt a megváltási érem 
és kevés az ára. Ennek révén akár 
egész nap mérhettük az- aszfaltot 
és senkit sem botránkoztottunk. 
Ha valakitől többet vártak, hát 
az illető érem-gyűjteményt rende­
zett be és ha még jobban bírta, 
akkor a huncut süvölVény leá­
nyok kedves mosolygását is meg­
honorálta egy-egy kroncsival. A 
helyzet csak ott volt nehéz, ahol 
a sok szép asszony együtt gyö­
nyörködtette az embert. Melyiket 
imádjam? Melyik urnába dobjam 
az obulust? Melyik perselybe gu­
ruljon fénylő kroncsikám? És 
Hamlet megszédült. Nem válasz- 
totk hanem megtisztelt minden 
urnát, minden perselyt.

Igazán gyönyörű és hangulatos 
képét mutatott az utca. Muzsika 
minden téren, lenge nyári öltözé-

\’. frä-tnl arcok, a vasárnapi 
közönség festői tömege és — ami 
a plaquettek népszerűségére jel­
legzetes - a távoliét által tün-

zán ránk fért ez a kedves nap. — 
Erre elmondhatjuk, hogy a kelle­
meset és hasznosat együttesen 
végeztük, örült a társadalom, 
hogy viszontlátja a világot, hogy 
a nagy háború szülte visszahúzó­
dás kissé engedett, másrészt gyö­
nyörködött abban-, hogy a nép­
szerű Vörös Keresztre áldozha­
ss ezáltal a vezetők iránti tiszte­
letének és szeretőiének ad kifeje­
zést és ami fő — enyhíthet a mi 
derék hőseink sorsán.

Kubacska Istvánná, gróf Hal­
ler József, di-. Köllner Károly és 
Vidats János voltak e gyönyörű 
ünnepély, rendezői. Nagy elisme­
rés illeti őket, akik ezen feladatot 
pompáson oldották meg. Semmi 
zavar, semmi készületlenség nem

fordult elő. Minden bevágott. —■ 
Ugyancsak elismerés pálmáját 
nyújtjuk a miskdlczi asszonyok­
nak és leányoknak, akik az urna 
és persely ügyes és- tapintatos ke­
zelése által a rendezők szándéká­
nak lelkes és pontos megvalósítói 
lettek. Köszönet illeti a zeneka­
rokat és muzsikusainkat, akik in­
gyen működtek. Ezek körében 
különösen kiemeljük a pereczesi 
bányász gyermekzenekart, mely­
re legközelebb külön cikkben fo­
gunk visszatérni.

Szóval kedves és bájos volt az 
ünnepély és mindenkit, aki bár­
mivel járult sikeréhez, egyfor­
mán illeti meg a közvélemény el­
ismerésé és a buzdítás biztató lel­
kesedése.

Miskolcz frnnínjfszüliséglete 
1500 waggon.

Értekezlet a városházán.

döklők ezúttal! ott feszítettek a jó­
tékonyság piacán.

Ezekben a nehéz időkben, iga-

Miskolcz város gabona- illetve 
lisztszükségletéinek ellátása érde­
kében ma értekezlet volt a város­
házán.

Nagyi Ferencz dr. polgármes­
ter ismertette a gabonaszükség­
let megállapításának kérdését, a 
miniszteri rendelet alapján. A 
múlthoz képest tényleges javulás 
van a szükségletek beszerzésé­
ben. A városi lakosságot megle­
petés nem érheti. A városnak 
gondoskodnia kell a szükségletek­
ről. Egyesek részére nem kell vá­
sárlási engedélyt kérni, hanem a 
város vásároljon és ha egyesek 
ki akarják egyszerre venni a ma­
guk részét, azt bocsássuk rendel­
kezésükre. Ezenkívül kivehetnék 
az egyesek részeiket negyedéven- 
kint vagy félévenkint is.

Gencsi Samu dr. kérdésére dr. 
Nagy Ferencz polgármester meg­
adta a szükséges felvilágosításo­
kat. A városnak az egész szük­
ségletről gondoskodnia kell, mert 
nem tudhatja., hogy] egyesek

mennyjt vásárolnak. A kétféle 
rendszer összekombinálása zava­
rokat idézhet elő.

Gencsi Samu dr. kérdésére a 
munkások ellátása kérdésében dr. 
Nagy Ferencz szintén megnyug­
tató választ adott.

Bartányi Gyula szerint helyes 
volna kérdőíveket kibocsátani» 
hogy ki akar gabonát vásárolni, 
mert igen sokan vannak, akik ma­
guk szeretnének vásárolni. Azok­
nak részére, akiknek módjukban 
áll egy évi szükséglet beszerzése, 
ez sokkal kényelmesebb volna. — 
Sőt kényelmesebb volna a város­
ra is.

Nagy Ferencz dr: Ezt megcsi­
nálhatjuk igy is. Ez esetben hir­
detményt tennénk közzé, hogy 
azok, akik igy akarják beszerezni 
szükség! eleiket, j elentkezzenek 
utalványért a városházán.

Frankfurter Sándor felszólalá­
sa után megállapodott az értekez­
let a következőkben:

1. A város egy évi szükségleté­

re 1400—1500 waggon, termény, 
illetve liszt szükségeltetik.

2. A város ennek beszerzését 
és készletben tartását magára 
vállalja és azt szükségletenként 
a város lakói közt — kívánság 
szerint természetiben vagy liszt- 
alakban — kiosztja.

3. A város kívánja, hogiv a he-
tenkint és személyenkint 10 kiló­
ra contingentált mennyiség 15-re 
emeltessék. •;

4. A bevásárlási jogosultság" 
úgy a város, mint egyesek részé­
re szeptember 15. túlra is meg­
adassák, hogy a valószínű olcsóbb 
árak is legyenek használhatók.

A tanácskozásban részt vett fő­
ispán hozzájárulása mellett létre 
jött fenti megállapodások a mai 
közgyűlésem a polgármester által 
fognak előterjesztetni.

Ugyancsak ismertetve lett a 
kormányhoz intézendő kérelem a 
piaci áraknak körzetek szerint 
leendő maximálása tárgyában.

Arról is történt bejelentés, 
hogy a város a kormány által be­
rendezett kertészeti telep átvéte­
lére — megfelelő kormánytámo­
gatás mellett — hajlandó.

Az értekezlet ezzel véget ért.

Kérelmek és 
panaszok = 

hadi fioláé Itátái! 
ügyekben.

Hadi szolgáltatásokra vonatko­
zó kérelmeket és panaszokat az 
érdekelt felek nagy, számban in­
téznék közvetlenül a honvédelmi 
minisztériumhoz, abban a való­
színű feltevésben, hogy kívánsá­
gaik teljesítése ily módon köny- 
nyebben és gyorsabban elérhető.'

Minthogy ily kérvényeket ille­
tékes eljárás végett amúgy is 
előbb az elsőfokú közigazgatási 
hatóságokhoz kell lekiildeni, az 
ily közvetlenül a. minisztériumnál 
beadott kérvények elintézése ez­
által mindig halasztást szenved.

A közönség ennélfogva figyel­
meztetik,. hogy saját érdekében is 
kérelmeivel és panaszaival köz­
vetlenül az elsősorban határozni 
hivatott következő hatóságokhoz 
forduljon:
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A hadi szolgáltatások: után já­
ró térítések és kártérítések kifi­
zetése, vagy a már kifizetett té­
rítések felemelése iránti kérel­
mek, valamint az ellátási igények 
iránt az 1912: 68 t.-cz.*33. szaka­
sza értelmében a községi elöljáró­
sághoz; ,

felmentési igények, azután jog-

Bevonulási
A népfölkelésre kötelezetteknek 

az 1886. évi XX. törvényczikk 
alapján történt általános1 behívá­
sa folytán

az Í896. évben született, vala­
mint az 1878. évtől 1890. évig be- 
■árólag született, továbbá az 1892 
1893. és 1894. évben született nép­
fölkelésre kötelezett — nemkü­
lönben a népfölkelésről vagy, a 
hadi szolgáltatásokról szóló tör­
vény alapján kirendelt (igénybe­
vett), de ezen szolgálatból időköz­
ien. elbocsátott egyének (munká­
sok, kocsisok, hajcsárok, stb.), 
la a folyó évben megtartott nép­
fölkel esi bemutató szemlén vagy 
ú'ttemutató szemlén vizsgáltat­
tak meg, illetőleg az elrendelt be­
mutató pótszemlén újra megvizs­
gáltattak és népfölkelési fegyve­
res szolgálatra alkalmasnak ta­
láltattak, 1915. évi julius hó 15-én

amennyiben névszerinti fel­
mentve nincsenek — a népfölke­
lési igazolvány! lapon feltünte­
tett m. kir. honwédkiegészitő, il- 
letőlegcs. és kir. kiegészítési kerü­
leti parancsnokság székhelyére 
népfölkelési tényleges szolgálatra 
bevonulni tartoznak.

Ezen rendelkezés a cs. és kir. 
osztrák népfökelés behívása foly­
tán kiterjed mindazon 1878. év­
től 1890. évig bezárólag született 
és 1892., 1893, és 1894. évben szü­
letett osztrák állampolgárokra is, 
kik a magvar szent korona orszá­
gai területén a folvó évi június 
18-ika és julius 12-ike közötti 
időben megtartott népfölkelési 
bemutató szemlén uira megvizs­
gáltattak és a. népfölkelési fegy­
veres szolgálatra alkalmasnak 
találtattak.

Mindazok az jgyének, leik ön­
kéntes belépés folytán a honvéd­
ségbe vagy a cs. és1 kir. közös had­
seregbe . (akár mint egyévi önkén­
tesek is) már besoroztattak. tekin­
tet nélkül arra, hogy mely szüle­
tési évfolyamba tartoznak, tény­
leges szolgálatra 1915. évi julius 
15-én bevonulni kötelesek.

A fent említett korosztályokba 
tartozó azon hivatásos gépészek­
nek és fűtőknek tényleges szolgá­
lata, kik a mezőgazdasági (arató, 
csélpö, kaszáló stb.) gőz- vagy 
motorgépeknél alkalmazva van­
nak, beigazolt alkalmaztatásuk 
esetében saját! kérelmükre az ille­
tékes kiegészítő parancsiniokság 
áltat 1915. évi szemptember 15-ig 
ól hal asztalik.

A bevonulok bevonulásuk al­
kalmával lehetőleg erős lábbelit, 
evőeszközt, evőcsészét, aprólékos 
kézi szerekét és két napi élelmet 
hozzanak magukkal.

Ezen felszerelési tárgyak, a 
mennyiben a katonai szolgálat­
ban használhatóiknak minősittet- 
nek. értékük szerint meg fognak 
téríttetni.

A hevonul ás alkalmával a nép­
fölkelési igazolvány! hm birtoko­
sa a vasutakon harmadik (gőzlia

tálán igénybevétel vagy méltány­
talan megterhelés, továbbá a hadi 
szolgáltatáosknál közreműködő tt 
közegek törvény- és szabályelle­
nes eljárási iránti panaszok, va­
lamint egyáltalában a hadi szol­
gáltatásokat illető panaszkérvé­
nyek iránt pedig az illetékes fő- 
szoigabiróhozi. (polgármesterhez).

hirdetmény.
jón második) osztályon ingyen 
utazik; ez a népfölkelési igazol- 
ványWap azonban a vasúti-, gőz­
haj ó-álomáson, jóval a vonat 
vagy hajó indulása előtt az állo­
más jegypénztáránál lehélyeg- 
zer.dő. y ->

Azon. behívott népfölkelésre 
kötelezett, aki a kitűzött határ­
időre és helyre he nem vonul, kar­
hatalommal vezettetik elő s a ka­
tonai Ibehivás iránt tanúsított en­
gedetlenség, megbüntetéséről] szó­
ló 1890. évi XXI. t.-cz. 4. szaka­
sza értelmében két évig terjedhe­
tő börtönnel büntettetik.

A magyar- királyi honvédségbe 
vagy a cs. és kir. közös hadsereg­
be önként belépni óhajtó népföl­
kelésre kötelezett a törvényes 
korlátok között a csapattest ma­
ga választhatja, a tényleges szol­
gálatra történt bevonulása után 
azonban csak azon csapattesthez 
kérheti felvételét, ahová mint 
népfölkelésre kötelezett beosztá­
sát nyerte.

Miskolcz, 1915. évi julius hó 5.

Halas Imre, rendőrkapitány.

HÍREK
— Köszönetnyilvánítás. Fischer 

Ignácz szesznagykereskedő ur 
100 koronát juttatott hozzám ha­
di jótékony célra. A nemeslelkü 
adományozónak, alti minden hó­
napban megismétli 100 koronás 
adományát, jótékonyságért ezút­
tal mondok hálás köszönetét. — 
Egy magát megnevezni nem aka­
ró katonatiszt Nikkel Zoltán fb. 
rendőr fogalmazó ur utján 15 ko­
ronát adományozott a háborúban 
megvakult katonák, javára. A ne­
meslelkü adományokért ezúton 
mondok őszinte köszönetét. Mis- 
kclcz, 1915. évi juius hó 3. — Dr. 
Nagy Ferenez, polgármester.

— Rendelet a húsfogyasztás 
korlátozásáról. A Budapesti Köz­
löny tegnapi , vasárnapi száma 
közli a kormány rendeletét a hús- 
fogyasztás korlátozásáról. — A 
rendelet szerint: „Marhahúst,
borjúhúst, és sertéshúst a hét két 
napján és pedig kedden és pénte­
ken — akár nagyban, akár kicsi­
ben (adagokban) — árusítani, 
vagy egyébként forgalomba hoz­
ni tilos. Ugyanezeken a napokon 
tilos a fogadókban, vendéglők­
ben, egyleti jellegű és más étkező 
helyeken az említett husnemüek- 
ből előállított ételeket kiszolgál­
tatni. Ez a tilalom nem vonatko­
zik a húsiparban előállított olyan 
állóképes húskészítményekre, a 
melyeknek előállítása hosszabb 
időt igényel és fogyasztása hosz- 
szabb időn át történik; nem vo­
natkozik taváltíbá a szarvasmar­
ha hnrin és snrtéc leváe-nsáhnl

nyert és emberi táplálkozásra al­
kalmas melléktermékekre. Kór­
házak és egyéb gyógyintézetek, 
valamint gyermekinevelő intéze­
tek javára, közegészségügyi szük­
ségesség alapján, a belügyminisz­
ter kivételeket engedélyezhet. y A 
katonai igazgatás részére szállí­
tott hús kiszolgáltatása nem esik 
tilalom alá.

— Népünnepély a diósgyőri 
vasgyárban. A diósgyőri vasgyár 
hazafias munkássága a gyár 
tisztviselőivel egyetértői eg elha­
tározta,-hogy julius hó 11-én, va­
sárnap, a vasgyártelepen nép­
ünnepélyt rendez. A tiszta jöve­
delmet a háborúban megvakult 
katonák javára fordítják. A nép­
ünnepély oly nasrvszabásu lesz, a 
milyen, eddig még nem volt a vas­
gyárban. A gyár összes munkás- 
egyesületei és a tisztviselők egye­
sületei közreműködnek a népün­
nepélyén, amelynek sikere érde­
kében már 3 hét ótá buzgólkodik 
a 150 tagú rendező bizottság. A 
rendezőség élén Oka Simon fő­
mérnök áll, akinek hű segítő tár­
sa Erdélyi Dávid felügyelő. — A 
népünnepély védnÖJte Allender

Henrik gyárfőnök, diszelnöke pe­
dig Sztroiny Román gyáríonök- 
heiyettes. Á népünnepély] — a 
melynek részletes programmját 
legközelebb közöljük — 3 helyen 
fog lefolyni és délután 2 órakor 
kezdődik.

— A jég. Kaptuk a következő 
levelet: Ismerve b. lapjuknak az 
igazság iránti sz. pártfogását, 
tisztelettel kérem, szíveskedjenek 
ib. lapjukban panaszos levelemet 
közzétenni, remélve, hogy ezzel a 
köznek nemes szolgálatot teljesí­
tenek. — Kb. 2 két óta a városi 
jéggyárból vásárolt jégtömbök 
üresek, úgy, hogy nekem eddig 
naponta 5 db. jégre volt szüksé­
gem, most 10 db. kell naponta. 
Elvégre ha a városi tanács gon­
doskodott arról, hogy! a jég árát. 
29 fillérről 32 fillérre emelje, gon­
doskodhatna. arról is, hogy a kö­
zönség a felemelt árért legalább 
megkapja az ellenértéket. A vá­
rosi tanácsnak mindig főérdeke 
az élelmiszerek árait olcsóbbitani, 
jelen esetben pedig ezáltal csak 
drágítják. Szívességüket előre is 
megköszönve, vagyok kiváló tisz­
telettel: R. J.

Üzenet a lallán határról.
Az „Alpesi Magyar Hadi Újság“ első száma.

Egy miskolcz! tartalékos had­
nagy ma levelet intézett hozzánk 
az olasz határról és ehhez, mellé­
kelte az „Alpesi Magyar Hadi új­
ság“ első számát, amely junius hó 
24-én jelent meg. Ez az újság an­
nál érdekesebb lesz, minél több, 
nem is nap, hanem esztendő mú­
lik el a megjelenése óta. De hír­
mondó krónikának is ügyes és 
tartalmas. A vezércikk helyen ez 
a lelkes és tüzelő szózat:

Katnák!
Már négy hete, hogy délnyuga­

ti határunk sziklabércein álltok, 
megakadályozandó a gálád és 
alattomos ellenségnek a mon­
archia földjére való benyomulá­
sát. Eddigi magatartástok bizo­
nyára meggyőzte már a velünk 
szemben álló olaszokat arról, hogy 
aljas szándékaiból kiinduló ter­
vük nem fog valóra válni, hiszen 
a háború kitörése óta jóformán 
egy talpal attnyi földet sem tud­
tak: megszerezni a maguk válasz­
totta védőállásokon túl. Immáron 
bizonyára rájött arar, hogy nem 
számolt veletek: a hős osztrák- 
magyar katonákkal!

Ba j társak, mutassátok meg a 
ravasz, szószegő ellenségnek, 
hogy szivetek sziklaszilárd, öklö­
tök acélkemény. Mutassátok meg 
a világnak, hogy elhatározástok 
lovaglás gondolkodástoü és a leg­
magasabb Hadúr és a Haza iránt 
bennetek lángoló nagy szeretet 
képesítenek titeket, hogy céloto­
kat elérjétek: Tiporjátok le a 
becstelen ellenséget!

Az Úristen mindig megvédte 
az igazakat és megbüntette a 
nosztevőket! Győznötök kell és 
győzni fogtok!

Sújtsatok tehát erős marokkal 
és öntudattól eltelve az olasz szö­
vet? égtiprókra!

Bizalommal üdvözöl benneteket
Parancsnokotok.

A nyolcoldalas lap tartalmát 
természetesen a háború hírei ad­
ják meg, amelyek egészen kivált­
ságos jogon érdeklik azokat, akik­

nek ez az újság készül. Sorra ve­
szi a harctereket és röviden, vilá­
gosan ismerteti az eseményeket. 
A hírei között olvassuk, hogy, 
Chiumetzky Lápét báró osztrák 
kéoviselő ezer koronát adott át a 
hadügyminisztériumnak: j utal- 
mazza meg vele azt a katonát, a 
ki az első olasz zászlót zsákmá­
nyolja. Gazdag rovata az, amely­
nek „Hősi példa“ a címe. Anya­
got ennek a rovatnak dúsan szál­
lít — a közönsége. Az „Alpesi 
Magyar Hadi Újság“ nem feled­
kezett meg arról sem, ami a ma­
gyar bakát a távoli havas ormo­
kon is bizonyára érdekli. Van egy 
„Földművelés és Gazdaság“ rova­
ta is, amely az első számban a 
földmivelésügyi miniszternek az 
aratásról szóló rendeletét közli. 
Az utolsó lapon boldog híradás 
arról, hogy Lemberg megint a 
mienk és ez a rövid, de nagyon 
előkelő szerzőtől való néhány sor:

Katonák!
Ma vám a. cutozzai csata 49-ik 

évfordulója. Emlékezzünk vitéz 
őseinkről és ujitsuk meg szent fo­
gadalmunkat, hogv elődeinkhez 
méltóul? leszünk wryanazon ellen­
ség előtt, mely ellen ők ma 49 éve 
oly dicsőséges győzelmet arattak.

Jenő tóráim főherceg
vezérezredes.

Az ,i,Alpesi Magyar Hadi Uj- 
ság“-ot Klagenfurtban nyomtat­
ják, még pedig annyira magyarul, 
hogy a nyomdatulajdonos Len 
nosnak is magvarul van rányom­
tatva a neve. Kívánunk az „Alpe­
si Magyar Hadi Ujság“~nak men­
nél tői* jó hirt, az olvasóinak sze­
rencsét, egészséget, dicsőséget.

Kiadó a Szemere-utca 15. szá­
nni házban két első emeleti 4 szo­
bás, modem lakás központi fűtés­
sel, fürdőszobával és villany-, és 
vizvezetékkei f. évi augusztus és 
november 1-re. 139
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A Llnslngen hadsereg sikeres előnyomulása
Erasxnlknél áttörtük a frontot.

ESTI TÁVIRATOK.
Kraiznlknál visszaszorítottuk 

az oroiz frontot.
8021 fosoly, Ságyu, 6 íőszerltpcsí és 6 gén- 
puska sa zsákmány- - Átléptük m ZSots-LSpét 

és elfoglaltuk Krylovofc,

szálai», légi járműveink üldöző­
be vették és az csak úgy tudott 
megmenekülni, ho Holland te­

rület felé repült. Behncke. (Mi­
niszterelnök,ségi sajtóosztály.)

A görög király állapota javul.
Athén, Julius 5. A király álla. Az orvosi jelentéseket beszüntet- 

pota egyre javul. A napokban át- ték. 
szállítják a Dikelia fellegvárba.

Sikeres harcok a nyugati harctéren
Budapest, julius 5. Orosz had­

színtér: Keletgaliciában a Lin- 
singen hadsereg szövetséges csa­
patai két heti győzelmes harcok 
után az üldözés közben elérték a 
Zlota.—Lipát, melynek nyugati 
partját megtisztították az ellen- 

. ségtői.
A KamionkarStruinilova,—

Km síiéi szakaszon orosz utóvé­
dekkel még harcolunk. Krylownál 
az ellenség kiüritete a Bug: nyu­
gati partját és Krvlow helységet 
felperzselte.

A felső Vieprz mindkét part­
ján harcolunk. A szövetséges

csapatok kivetették az ellenséget 
a Por pataktól északra elfoglalt 
állásaiból és Plonka felé nyomul­
tak előre. Nyugatra csatlakozó­
kig József Ferdinand főherceg 
hadserege az orosz harcvonalat 
Kmsznik mindkét oldalán több 
napi harcokbanáttörte, az oroszo­
kat nagy veszteségei mellett észa­
ki irányban visszavetette és e har­
cokban 21 tisztet és 8000 főnyi 
legénységet elfogott, hat ágyút, 
hat lőszerkocsit,, és hat géppus­
kát zsákmányolt.

A Visztula mellett a. helyzet 
változatlm.

Az olaszok véres veresége 
Dober dónál.

Budapest, julius 5. Olasz had­
színtér: A doberdói fensik szélén 
a harcok tegnap nem múló heves­
séggel dúltak tovább. Estére két 
olasz hadosztálynak a Polazzotól 
délre eső arcvoiial-szakasz ellen 
intézett támadását visszavertük. 
'Továbbá északra a harc még fo­

lyik. Voltschachnál és a Km terü­
letén is ismét eredménytelenül 
támadott az ellenség.

A karinthiai és a tiroli határ­
területen csak ágyuharc van. — 
Höfer, altábornagy. (Min. sajtó­
osztálya.)

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.
------ •--------

Swen Hédin bécsi látogatása
a királynál.

Budapest, julius 5. Sven Hédin 
a Wiener Ta«’blattnak részlete­
sen nyilatkozott tapasztalatairól. 
Őfelségénél történt audeneiája a 
legkedvezőbb benyomást keltet- 
te benne. Királyunkat frissnek és 
jókedvűnek látta. Dicsérte a ha­
talmas hadi anyagot és a legna­

gyobb elismeréssel nyilatkozott a 
hadseregről, A német generálisok 
hadi tényeit szintén dicséretekkel 
halmozta eh A francia hadszínté­
ren annyira tájékozott, hogy az 
öszes harcterepeket térkép nél­
kül ismeri. Sven Hédin tegnap 
Berlinbe utazott.

Nem teljesítik a bolgár követeléseket*
Lugano, julius 5. A Secolo írja, tartják a bolgár követelések fel­

hagy a szerb pártok kizártnak jesitését.

Francia avlatlkusok Velencében*
Az aviatikusok naponta kirepül­
nek az Adriára és különösen a
műemlékeket védik.

Lugano, julius 5. Velencében 
számos francia aviatikus tartóz­
kodik, köztük a hires Beaumont.

letartóztatott olasz szociálisfák.
dáért elfogtak. Florenzben ha­
sonló cselekedetek miatt történ­
tek elfogatások.

Lugano, julius 5. Milanóban a 
szocialista szakszervezetek veze­
tőit antimilitárista propagan-

Visszavert angol légi támadás,
Berlin.j ulius 5. Julius negyedi­

kén reggel az angolok nagyobb 
légi támadást kíséreltek meg az 
északi tenger német öblében levő 
támaszpontjaink ellen. A kísérlet 
meghisult. Léghajóink a felvonu­
ló angol harci erőket, amelyek

cirkálók és torpedózuzók által kí­
sért, több hydroplananyahaióból 
állottak, már napfoltékor észlel­
ték a Tarscelling-sziget magassá­
gában és visszavonulásra kén'-- 
szeritették őket. Egy angol hyd- 
roplant, amelynek sikerült fel-

Berlin, julius 5. A nagy főhadi­
szállás jelenti: Nyugat'" hadszín­
tér: Az angolok egy támadását 
Ypern tői északra, a pilkeni-ut 
mentén, valamint a franciák egy 
előretörését Souchez ellen, vére­
sen visszavertük. Croix des Car­
nos mindkét oldalán, a Bois de 
Pretre nyugati szélén csapataink 
tegnap mintegy egyezerötszáz 
méter szélességben rohamot in­
téztek az ellenség ellen és az ár­
kok tömkelegén keresztül négy­
száz méternvire hatoltak előre. A 
kétségbeesetten védekező fran­
ciák kénytelenek voltak súlyos 
veszteségeik mellett, árkot-árok 
után kiüríteni, miközben egyezer 
sebcsületlen foglyot köztük egy 
zászlóaljtörzset, kettő tábori 
ágyút, négy géppuskát, három 
könnyű és négy nehéz aknavetőt 
hagytak kezükön. Épigy sikerült

az egyidejűleg végrehajtott raj­
tatörésünk egy Haut de Rioupt- 
nal levő (a Mosel melletti Norroy- 
tól délre) francia erődhadállás el­
len, amelyet védőivel és beépített 
harceszközeivel együtt levegőbe 
röpítettünk és azután tervsze­
rűen ismét kiürítettünk. Repülő­
ink újból bizonyságát adták fölé­
nyüknek a légi harcban. Manon- 
villertől északra és nyugatra ju­
lius elsején és másodikén egy 
francia repülőgépet gyors leszál­
lásra kényszeritették. Egy német 
harci repülőgép tegnap és tegnap­
előtt sikeresen hárította el három 
ellenséges repülőnek támadását. 
A tegnapi jelentésben említett lé­
gi támadás alkalmával Briiggére 
dobott bombák a város legértéke­
sebb műemlékei közelében zuhan­
tak le.

Llnslngen csapatainak 
rendkívüli teljesítménye,

Német hivatalos jelentés 
m Zlota Llpa átlépéséről;

Berlin, julius 5. A helyzet vál­
tozatlan.

Délkeleti hadszíntér: Linsin- 
gen tábornok parancsnoksága 
alatt álló szövetséges esanatok az 
egész arcvonalukon elérték a Zlo- 
ta-Lipát, a folyó nyugati partját 
megtisztították az oroszoktól. A 
hadsereg teljesítménye rendkívü­
li, Csaknem tizennégy napig tar­
tó harcban erős ellenséges állással

szemközt kikényszeri tette az át­
kelést a Dnyeszteren és a meg­
vert ellenséget állásról-állásra 
kergette maga előtt- A Bug-sza- 
kaszon az ellenség ma éjjel kiürí­
tette a Krylowi hídfőt, a Bug- és 
a Visztula között az oroszokat 
tegnap újból kivetettük állásai­
ból Plonka Turbinnal a Por-sza­
kasztól északra és Tarnowka— 
Kraszniknál.

Meddő terepszemle Trieszt felé
Lugano, julius 5. A Monfalco- 

ne melletti Campagnille II-nek 
nevezett magaslaton a napokban 
megjelent az olasz király Cador- 
nával és megszemlélték a gyönyö­

rű kilátást Trieszt felé. A helyzet 
azonban — igy szól a jelentés — 
egyelőre m egközelithetetlennek 
találták.

A balkáni konfliktus.
Lugano, julius 5. Olaszország 

jegyzékben kérte Szerbiát és 
Montenegrót, hogy az általuk 
megszállott balkán területen Itá­

liának engedjék át a rendőri ha­
talmat. A jegyzéknek nincs ha­
tárideje.

Franciaország? téli hadjáratra ítészül*
résére. A múlt évben alkalmat­
lannak talált népfelkelőket újból 
megvizsgálják és az alkalmasokat 
augusztusra behívják.

Paris, julius 5. A sajtó a fran­
cia közvéleményt téli hadiáraira 
készíti elő. Véleménye szerint tö­
kéletesíteni kell a francia harci 
eszközöket Németország legyü-

Dlplomádal Iroda SSvéjczbm,
Hága, jul. 5. A Vatikán Svájc­

ban diplomáciai irodát állít, fel a
hadviselő államok egyházügyei- 
nck lebonyolítására.

A duma összehívása.
Stockholm, julius 5. Az orosz 

dumának augusztusi összehívá­
sa kétséges. A minisztertanács-
Imii loefynxrnyrf-iíV n niírfftlr íl7.011 kp.

rését, hogy a duma vizsgálatot in­
díthasson az eddigi hadi kiadáso­
kért, A miniszterek a parlament
ni 1 nn c/ít 11 Ölti ti ■ »»i 1 r-
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SZINHÄZ.
SZÍNHÁZI MŰSOR:

Hétfőn: A Faun.
Kedden: Tatárjárás.
Saerdán: A hamisított férj.

— A Tatárjárás, ez a kedves, 
mulattató operett, amely, évek óta 
kedvence a közönségnek, kedden 
este kerül színre. A szereposztás 
már előre is biztosítja a jó elő­
adást, amennyiben Mogyoróssá 
önkéntest Kiss Cecil játsza, a tár­
sulat uj szűkrettje, akinek eddigi 
fellépéseit is siker kisérte. Riza 
bárónét az újonnan szerződtetett 
Ernyei Auréllá, játsza, akinek ez 
esz az első fellépte. A többi szere­
peket T. Bányai Kató, Szalma, 
Endrei, Rátkay, Hídvégi, Faragó 
játszók.

— Elvált asszony. Ezt a gyö­
nyörű zenéjü operettet, mely, Fali 
Leó zeneszerzőnek a legszebb si­
kert hozta, e hét folyamán elő­
adja a társulat elsőrangú szerep- 
osztásban. Hondát Kiss Cecil, dá­
liát Ernyei Auréllá, Scrops háló­
kocsi kalauzt Endrei, Káréit pe­
dig egy uj tag, Sólyom, játszsza, 
A többi szerepeket Szeles Elza, 
Rátkai, Császár, Faragó, Hídvé­
gi, Zsoldos játszszák.

n = o

dunaparti p. u. 19., Budapest nyu- 
goti p. u. 15., Debreczen 26., Eszék
30., Fiume 20., Győr 23., Kassa
16., Kolozsvár 28., Losoncz 16., 
Miskolcz 29., Nagyszeben 15., 
Nagyvárad 29., Pápa 28., Pécs 26., 
Pozsony 30., Sátoraljaújhely 21., 
Szabadka 27., Szatmárnémeti 22., 
Szeged 23., Szolnok 20., Temes­
vár—Józsefváros 19., Újvidék
22., Zágráb 23., Kaposvár 19-én.

— A miskolcz! Szent Ferenc 
konviktusba a jövő iskolai évre 
főgimnázium! és felsőkereske­
delmi iskolai tanulók fölvétet­
nek. Tájékoztatót szívesen küld 
az elöljáróság. Miskolcz, Mino­
rita Rendház.

Mészáros Győző
vizsgázott fogtBchnihb
a], modernül fűszereit, «optikus műtermét 
Miskolcion, Csabai-kapa 2. szám alatt

MtAiwinUnÜnmegnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, 
aranyhfdak, csapfogak, kaucsuk és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- 
éa cement lö nések, jótállás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.

Fogsorjavltások - 
ban — 3 éra alatt elkészülnek.

— A kézbesithetlen küldemé­
nyek árverése. A vasúti üzletsza­
bályzat 81. szakasza értelmében 
az alább felsorolt állomások te- 
heráru raktáraiban délelőtt 9 óra­
kor, a következő napokon fognak 
azonnali készpénzfizetés mellett 
nyilvánosan eladatimi: Arad állo­
máson 1915. évi julius hó 21-én; 
Békéscsaba 27., Brassó 29., Buda­
pest—Józsefváros 22,„ Budapest

Kiadó üzlethelyiség
Hunyadi-utca 2 sz. alatt 

agy üzletin lyisig

Aratás, csépléshez megbízható 
középkorú

felügyelő
kerestetik azonnali belépésre. 

Cim a kiadóhivatalban.

APOLLO
nagy mozgögzlnhiz 
WElDLICH-palota

Julius 5-én és 3-án:
ALEXANDER MOISSI, 

a berlini Deutsches Theater tagjának 
nagyszerű alakításában:

A LEJTŐ.
Izgalmasan érdekfeszitő dráma 

3 felvonásban.

Rendes helyárak.
Előadások kezdetei Vasár- és ünnep­
napokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 

és fél 9 órakor.

Meghívó.
A magyarországi munkások rokkant­
áé nyugdljegyletének miskolci. . . .

XXI. évi
rendes közgyűlését
f. évi Julius hó 11-én d. u. fél 3 
órakor a Kereskedelmi és Ipar­
kamara tanácstermében tartja meg,
melyre a tagok és a n. é. közönség tisz­

telettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnöki jelentés.
2. Pénztári jelentés.
3. Jegyzőkönyv felolvasása és hitele­

sítése.
4. Netán! indítványok.
Miskolcz, 1915 junius hó.

Az elnökség.

f
Apróhirdetések.

Mindenes leányka felvétetik.
Cim a kiadóhivatalban.

Lakatos tanoncok fizetéssel fel­
vétetnek Szűcs Károly ipartele­
pén, Temetőalja 7. Miskolcz. 161

Szerelők felvétetnek sodrony- 
kötólgyár részére. Deichsel, Be- 
semvői-ut._________________164

Sodronykötélgyár részére ta­
noncok előnyös feltételek és biz­
tos jövő mellett felvétetnek. — 
Deichsel, Beseny-i-ut. 165

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, 

hogy Miskolczon, a Kálvin*utca 5. szám alatt levő

vízvezetéki és csatornázási üzletemben
minden ehez a szakmához tartozó uj munkákat, valamint 
javításokat a legpontosabb kivitelben jutányos áron elvál­
lalok.

E szakmában több éven át szerzett tapasztalatomnál fogra 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönség leg­
kényesebb igényeit képes vagyok kielégíteni.

Szives pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

«Schvartz József
Telefon 7~63. szerelő.

Vezérszerepet töltenek be
— a világhírű

TURUL-CZIPOK
“TURUL“
CZIPŐGYÁR RÉSZVÉNY­
TÁRSASÁG ♦ TEMESVÁR.

monarchia legna­
gyobb cipőgyára.

130 s'afát fióktelep. 
900.000 pár évi gyárfás. 
1200 munkás és alkalmazott.

Eiőiírakiár:

MISKOLCZ
Széchenyl-utea. .1

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolcz.


